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2018-2019学年度第一学期第四教育联盟期中考试

九年级物理试卷

一：选择题（本题共12小题。每小题2分，共24分）

1．下列器件中属[image: image76.jpg]7T

2
ﬁ'\

}'\_@/ j



于省力杠杆的是（    ）                          
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2．小明同学从地上拿起一只鸡蛋，缓缓拿到餐桌上。此过程小明对鸡蛋大约做了多少功（    ）

A．0.5J


  B．1J         [image: image2.png]n
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     C．2J    [image: image3.png]n
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           D．20J     
3．下列估测不符合事实的是（    ）
A．将物理课本从地面上捡到课桌面做功约2J
B．小明以正常的步行速度登上三楼的教室，克服重力做功的功率约为150W
C．背着重为20N的书包在水平路上匀速行走5米路程人对书包做功约100J
D．一杯开水冷却到能喝放出热量约4.2×104J
4．如图所示，将乒乓球用细线拴住，细线另一端固定在盛有水的烧杯底部，某时刻细线突然断裂，在乒乓球逐渐露出水面且机械能不断增加的过程中，下列说法正确的是（    ）
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A．浮力没有对小球做功

B．乒乓球增加的机械能是由乒乓球的内能转化来的

C．乒乓球增加的机械能是由水的内能转[image: image4.png]n

P22 R (ZXXK.COM)




化来的

D．乒乓球增加的机械能是由水的重力势能转化来的
5．下列关于温度、热量、内能和比热容的相互关系说法中正确的是（    ）
A．温度高的物体具有的热量多

B．物体吸收了热量，内能一定增加，温度一定升高

C．比热容是物质的物理属性，与物体的质量和吸热多少有关

D．1kg 0℃水的内能一定比1kg 0℃冰的内能大
[image: image53.png]&8



6．如图所示，2018年4月2日8时15分左右，天宫一号目标飞行器进入大气层，绝大部分器件在进入大气层过程中烧蚀销毁，剩余部分落入南太平洋中部区域。天宫一号飞行器在这个过程中，下列说法正确的是（   ）

A.动能和重力势能都增加
B.机械能保持不变

C.内能是通过做功的方[image: image5.png]n
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式改变的
D.减少的重力势能全部转化成内能

7.关于热和能，正确的说法是（   ）

A．热传递过程中，内能大的物体放出热量

B．0℃的水结成0℃的冰时，内能增加

C．物体内能减少，温度不一定降低

D．燃料的热值越大，燃烧时放出的热量越多

[image: image54.png]


8．如图所示，粗糙的弧形轨道竖直固定于水平面，一小球由A点以速度V沿轨道滚下，经另一侧等高点B后到达最高点C．下列关于小球滚动过程的分析正确的是 （   ）

A．整个过程只有重力在对小球做功

B．小球在A、B两点具有的动能相同

C．小球在A、B、C三点的速度大小关系是VA＞VB＞VC
D．小球在A点具有的机械能等于它在C点具有的重力势能

9．如图所示是一辆普通的电动自行车，下列关于电动自行车的相关说法错误的是（   ）

[image: image55.png]


A．它的把手属于省力杠杆  

B．它左侧（或右侧）前后两个转向[image: image6.png]n
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灯同时亮同时灭它们是并联的

C．它的电池在充电时将化学能转化为电能

D．当遇到紧急情况刹车时它的动能减小，机械能减小

10．关于生活中的一些电路连接，下列判断正确的是                         （   ）
A．一节新蓄电池的电压为
[image: image7.wmf]1.5V


 B．道路两旁的路灯，晚上同时亮，早上同时灭，它们是串联的

C．一般家庭的卫生间都要安装照明灯和换气扇，使用时互不影响，它们是并联的

D．楼道中的电灯是由声控开关和光控开关共同控制的，只有在天暗并且有声音时才能亮，所以声控开关、光控开关及灯是并联的
[image: image56.jpg]g
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11．自动售票公交车后门两侧的扶手上各装有一个红色按钮如图所示，想[image: image8.png]n
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要下车的乘客只要按下其中任何一个按钮，装在车内的电铃就会响起，以提醒司机停车。右图所示的电[image: image9.png]n
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路图符合要求的是 （   ）
12．下列电路图中，与实物电路对应的是（   ）

[image: image57.png]



二、填空题（每空1分，共27分）

13．如图是我国新型防空导弹“红旗-9”试射，导弹上升过程中，重力势能         （选填 “增大”、“减小”或“不变”），而其与空气摩擦[image: image10.png]n
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导致内能增大，此内能改变是通过         的方式实现的。用液氢为燃料是因为氢的         大．
14．2018年9月16日上午盐城市“第三届盐渎杯[image: image11.png]n
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”校园足球总决赛拉开序幕，这是我市重视[image: image12.png]n
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足球运动，提升校园足球水平的重要措施．在比赛中，我校运动员用力踢球射门，足球离脚在空中飞行的过程中，运动员      [image: image13.png]n
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 （填“一定”、“一定不”、“可能”）对足球做功．如果不计空气阻力，足球在空中下落的过程中，其动能将       （填“变大”、“不变”、 “变小”），实质是                  ___________能转化为动能．
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15．如图是皮球落地后弹跳过程中，每隔相等时间曝光一次所拍摄的照片．A、B是同一高度的两点，则A点的重力势能　  　 B点的重力势能，A点的动能　  　B点的动能（选填“大于”“小于”或“等于”）；此过程中皮球的机械能　  　（选填“增大”“减小”或“不变”）．  

16.如图所示为家庭电路常用的两种墙壁开关，其按钮可绕面板内某轴转动。根据你的生活经验，你认为_________较易损坏，这是因为按动这种开关的    [image: image14.png]n
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  的较小，按动需要的力较大。墙壁开关应与所控制的电灯      联。

17．如图是用滑轮组提升物体A的示意图，物体A受到的重力大小为GA=100N。在匀速竖直提升物体A的过程中，物体A上升的速度大小为V=0.4m/s，滑轮质量、绳重及一切摩擦均可忽略不计，（1）绳子自由端的拉力大小F=      N;（2）拉力F做功的功率P=      W。（3）物体A的机械能       (填“增加”、“减少”或“不变”)。[image: image15.png]n
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[image: image62.jpg]


18．如图，在空气压缩引火仪玻璃筒的底部放一小撮干燥的棉花，用力将塞迅速向下压，棉花燃烧起来．此实验得到的结论是：对筒内气体做功，它的      能会增加．其能量转化情况与四冲程汽油机的      冲程相同．实验中如果不放入棉絮，将活塞迅速向下压，筒内气体温度      （选填“会”或“不会”）升高．
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19．如图所示，用酒精灯给水加热一段吋间后，观察到软木塞冲出试管口。此过程中，水蒸气减少的内能_________ (选填“大于”“等于”或“小于”)软木塞增加的机械能，汽油机的        冲程也发生同样的能量转化．如果该汽油机飞轮转速是1800r/min，则该汽油机每秒钟内完成        个冲程。

20.如图所示，要使灯泡L1和L2串联在电路中，应只闭合开关         ；若要使L1和L2并联在电路中，应闭合开关       ；为防止电源烧坏，绝对不允许同时闭合开关      （填两个开关）．

21．小强同学利用如图甲所示的滑轮组将货物运送到楼上，不计绳重和摩擦，如果所送货物重G从20N开始逐渐增加，每次均匀拉动绳子，且提升同样的高度，图乙[image: image16.png]n
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记录了在整个过程中滑轮组的机械效率随货物的重力的增加而变化的图象，当货物重G为20N时，滑轮组的机械效率是       ，动滑轮的重是       N；当货物重G为180N时，滑轮组的机械效率是         ．

三、解答题(共49分)
22．（6分）根据要求完成作图.
    (1) 物体M在杠杆AOBC作用下如图甲位置静止，试在C点作出使杠杆在如图位置平衡时的最小力F1（O为支点）

    (2) 在图乙中用笔画线代替绳子，将两个滑轮连成滑轮组，要求人往下拉绳使重物升起．

    (3) 请在下图的两个虚线框内，选填“电源”和“[image: image17.png]n

P22 R (ZXXK.COM)




电流表”的符号连入电路，并满足当开关都闭合时两灯组成并联电路，并标上电流表的正负接线柱。
[image: image66.png]
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                甲                           乙                        丙

23.（6分）利用如图所示的滑轮组，在5s内将重为240N的物体匀速向上提起0.2m，竖直
[image: image70.png]


向上的拉力F为[image: image18.png]n
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100N.不计绳重和摩擦.求：

（1）滑轮组的机械效率；
（2）拉力F的功率；

（3）若用此滑轮组匀速提升600N的物体需要多大拉力? 
[image: image71.png]


24．（6分）某物理兴趣小组的同学，用煤炉给10kg的水加热，同时他们绘制了如图所示的加热过程中水温随时间变化的图线。若在6min内完全燃烧了2kg的煤，（ C水=4.2×103J／（kg·℃），q煤=3×107J／kg。）求：
（1）煤完全燃烧产生的热量；

（2）经过6min时间加热，水所吸收的热量；

（3）煤炉烧水时的热效率。
[来源:学科网ZXXK][来源:Z,xx,k.Com]
25．（8分）小明在“研究杠杆平衡条件”的实验中所用的实验器材有，刻度均匀的杠杆，支架，弹簧测力计，刻度尺，细线和质量相同的0.5N重的钩码若干个。

（1）如图A所示，实验前，杠杆左侧下沉，则应将左端的平衡螺母向         （选填“左”或”右”）调节，直到杠杆在          位置平衡，目的是便于测量 [image: image19.png]n
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       ，支点在杠杆的中点是为了消除杠杆           对平衡的影响。
[image: image72.png]S




[来源:学科网]
（2）小明同学所在实验小组完成某次操作后，实验象如图B所示，他们记录的数据为动力F1=1.5N，动力臂L1=0.1m，阻力F2=1N，则阻力臂L2=         m。

（3）甲同学测出了一组数据后就得出了”动力×动力臂=阻力×阻力臂”的结论，乙同学认为他的做法不合理，理由是                        [image: image20.png]n

P22 R (ZXXK.COM)




    。[来源:学*科*网Z*X*X*K]
（4）丙同学通过对数据分析后得出的结论是：动力×支点到动力作用点的距离=阻力×支点到阻力作用点的距离，与小组同学交流后，乙同学为了证明丙同学的结论是错误的，他做了如图C的实验，此实验        （选填“能”或”不能”）说明该结论是错误的，图C实验中，已知杠杆上每个小格长度为5cm，每个钩码重0.5N，当弹簧测力计在A点斜向上拉（与水平方向成30°角）杠杆，使杠杆在水平位置平衡时，动力×动力臂         （选填“等于”或“不等于”）阻力×阻力臂”。
26．（5分）（
[image: image21.wmf]1

）如图甲所示电路，当开关
[image: image22.wmf]S

闭合后，电流表的指针偏转如乙图所示，其中a处电流表
[image: image23.wmf]1

A

测量的是通过__________（选填“电源”、“
[image: image24.wmf]1

L

”或“
[image: image25.wmf]2

L

”）的电流，b处电流表
[image: image26.wmf]2

A

的示数应为__________
[image: image27.wmf]A

，通过灯
[image: image28.wmf]2

L

的电流__________
[image: image29.wmf]A

．
（
[image: image30.wmf]2

）如图丙所示的电路中，当闭合
	
	[image: image31.png]



	

	
	


开关后，两个电压表指针偏转均如图丁所示，则电灯
[image: image32.wmf]1

L

和
[image: image33.wmf]2

L

两端的电压分别为__________
[image: image34.wmf]V

和__________
[image: image35.wmf]V

．[来源:学.科.网]
[image: image36.png]


      [image: image37.png]



[image: image73.png]


27．（8分）小明设计了如图的实验装置来探究水和食用油的吸热本领．

（1）先调整         铁夹，(选填“上面”或”下面”)使石棉网处于适当的高度；再调整另一个铁夹，使         处于适当的高度.（选填“烧杯”或“温度计”）

（2）依据小明的探究方案，实验探究过程中，除了选用相同规格的烧杯和酒精灯，还需要控制水和食用油的       和初温相同。实验中通过       （加热的时间/温度计升高的温度）来比较水和食用油的吸收的热量多少。
（3）实验探究记录数据如[image: image38.png]n
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下表．
	加热时间t/min
	0
	1
	2[来源:Zxxk.Com]
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	水的温度/℃
	30
	31
	32
	33
	34
	35
	36
	37
	38
	39
	40

	食用油的温度/℃
	30
	32.5
	35
	37.5
	40
	42.5
	45
	47.5
	50
	52.5
	55


分析表中的数据可知，加热时间相同时，食用油升高的温度比水        （填“高”或“低”）。进一步分析数据可知，升高相同的温度，水需要加热的时间比食用油的       _（填“长”或“短”），进而得出         的吸热本领比较大．

（4）实验中，有些同学发现：刚开始加热时，食用油吸热升温很慢，情况[image: image39.png]n
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与（3）的结论不符，你认为可能的原因是       [image: image40.png]n
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             ．

28.（10分）阅读理解

[image: image41.png]n
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请将下面探究活动记录中的空白处填写完整：

瑞瑞同学有一辆玩具电动车，在行使过程中，车上的小动物可以自由旋转，这种功能是由两个电动机带[image: image42.png]n
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动的。如图所示是玩具电动车的简化电路图。瑞瑞判断该玩具车的行驶电动机和旋转电动机是并联连接的。目前该车出现了故[image: image43.png]


障：通电后玩具电动车只能行使，且行驶[image: image44.png]n
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定时器无法起到控制作用；而无论怎样操作，上面的小动物都不能旋转。对此，瑞瑞同学提出了猜想：

【猜想与假设】

①可能是行驶定时器有故障； ②可能是旋转开关有故障；

③可能是旋转定时器有故障； ④可能是旋转电动机有故障。

针对猜想①瑞瑞同学判断行驶定时器出现的故障可能是_ __(选择“[image: image45.png]n
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断路”或“短路”)

针对其他猜想，瑞瑞同学利用一只电压表来判断故障的位置。

【进行实验】

⑴将玩具电动车装上________节新干电池，闭合旋转开关和旋转定时器；

⑵将电压表一端接在d点不动，另一端依次接在a点、b点、c点，观察电压表的示数。

（分析和论证）

A、如果另一端接在a点时电压表有示数，接在b点时无示数，说明旋转开关_____(选择“断路”[image: image46.png]n
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、“[image: image47.png]n
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短路”或“正常[image: image48.png]n
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”)；

B、如果另一端分别接在a、b点时，电压表都有示数，然后改接到c点，发现电压表仍然有示数，且Uab=Ubd=Ucd=_____V，说明 _____ 有故障。

[image: image74.jpg]


  [来源:学,科,网Z,X,X,K]
2018-2019学年度第一学期第四教育联盟期中考试

九年级物理试卷答案

一、选择题(每题2分，共24分)
	1
	2
	3
	4
	5
	6[来源:Zxxk.Com]
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	B
	A
	C
	D
	D
	C
	C
	C
	C
	C
	B
	A


二、填空题（每空1分，共27分）

13、增大       做功     热值

14、一定不     变大    重力势能

15、等于       大于     减小 

16、甲         力臂 [image: image49.png]n
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    串联

17、50          40      增加[来源:学.科.网Z.X.X.K]
18、内         压缩      会

19、大于       做功      60

20、S3              S1S2         S2S3
21、50%        20       90%

三、解答题（共49分）
22、（6分）略

23、（6分）

（1）80%     （2）12w   （3）220N

24、（6分）

（1）6X107J （2）2.52 X106J   （3）4.2%

25、（8分）

（1）右  水平  力臂  重力

   （2）0.15

   （3）一次实验得出的结论具有偶然性。

   （4）能   等于

26、（5分）

（1） L1   L2   0.9  4.8   1.2
27、（8分）

（1）下面  温度计

（2）质量  加热的时间   

（3）高   长  水

（4）食用油受热不均匀 没有搅拌。（答案合理即给分）

28、（10分）

短路   （1）4    （2）A 断路    B  6V    旋转电动机
[image: image50.png]



第17题图





第16题图





第13题图





第15题图图





第21题图





第19题图





第20题图





第18题图











开关





F








[image: image75.png]R




_1573769576.unknown

_1573769608.unknown

_1573769618.unknown

_1573769656.unknown

_1573769670.unknown

_1573769674.unknown

_1573769660.unknown

_1573769637.unknown

_1573769613.unknown

_1573769595.unknown

_1573769602.unknown

_1573769589.unknown

_1573769537.unknown

_1573769560.unknown

_1573767701.unknown

